

KEMENESALJA

Az Országos Szocialista Kommunista párt czellédömölki csoportjának hivatalos lapja.

Hozzájárulni minden csejtértékadás vasárnap reggel.
Előfizetési ára: Éves-nyire 24 korona, felé.

Egyes szám ára
40 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Korona-nyitárodá, 3. sz. sz. sz. sz. sz.
intézkedő a szemem részt vevő közlemlenyek
hirdetek és mindenemő pénzügytelék

Vasvármegye munkástanácsának távirata Bohm elvtárs fánarancsnokhoz.

Bohm Vilmos elvtársnak a vörös hadsereg főparancsnokának Budapesti Vörös Tanácsának munkástanácsa felől a következő táviratban a következőket közölte: Budapesti proletariátusa aktív öklének egy csapásával leverte a kapitalisták által felevezetett tompogók Budapestben kiért ellenforradalmi kísérletét. Ezen minden elismerést megérdemlő hősi elszántágukkal megmutatták proletártestvéreinknek, hogy nem engedik több magukat a kizsákmányoló burzsoázia

kezébe hajtani a kezük kuzdelmek után megszerzett hatalmat kerükből származó többi...
Könnk egész melegvőt udvozölük derék hadseregünk főparancsnok elvtársat és a budapesti proletárokat, kik eszedesek csatákozunk vörös zászláságukhoz s kijelentjük, hogy a proletárdiktatúrának rendkívül fontos hívei vagyunk s bármikor részek vagyunk azt, ha kell szel is megvédeni.

Vasvármegye munkás, Katona és földműves tanácsa.

terén rendellenes éget tapasztaltak, az ezekre nemcsak felhívják a vezetők figyelmét, hanem igyekeztek ott mindjárt a hibákon javítani, a hiányosságot pótolni, megfelelő körülmények bevezetni stb.

ma mintegy 700 tanácsköztársasági ellenőrzés alá helyezett vidéki pénzügyi intézet működik, amelyek 56 körzetre vannak beosztva, ezek vezetésére a pénzügyi népbiztos 56 körzeti megbízottat jelölt ki. A pénzügytelék tanácsellenőrzés alá vételének egyik legfőbb célja az volt, hogy a kapitalizmus likvidálása megkezdhető és végrehajtható legyen, amonkivül pedig, hogy az eddigi termelési rendben nem utolsó szerepet játszó forgóeszköz lefoglalható legyen. Ezeknek a forgó tőkéknek lefoglalása azonnal megkezdhető, a termelési közvetlen irányításától és akadályozta meg a kapitalistákat abban, hogy a bankokban heverő tőkéket külföldre szoktaszék vagy ellenforradalmi akciókra használhassák.

A vidék pénzügyi m

A tanácsköztársaság egyik legfontosabb feladata kétségtelenül a vidék gazdasági megszervezése. A pénzügyi népbiztoságok a vidék pénzügyi megszervezésénél első feladata az volt, hogy pénzügytelék, tanácsköztársasági ve-

nek hatáskörébe tartozik a körzetben működő pénzügyi szervek irányítása és ellenőrzése is. A körzeti pénzügytelési direktóriumokat fogja igénybe venni, illetve ezek a szervekkel magába fogja olaszítani.

Pénzügyteléket a pénzügyi népbiztos által kinevezett megbízottak vezetik a pénzügyi népbiztos által megjelölt módon történt, hogy a pénzügyi biztosság az országot körzetekre osztotta és a körzet területén levő pénzügytelétek ügyeit irányítására és az egyes intézetek ellenőrzés alá helyezésére körzeti megbízottakat nevezett ki. A kinevezésnél, illetve az egyes pénzügytelétek ellenőrzésükül való kiküldésnél a pénzügyi népbiztos mindenkor figyelembe vette a helyi munkás és katonatanács, illetve direktorium ajánlását. A körzeti megbízottak, akik a legfőbb helyen mint pénzügytelési direktorium ismeretesek, a megye székhelyen vagy nagyobb piacokon, székhelyük ott a megyei direktoriummal és a megyei pénzügyi szervek szereplésével, a legfőbb helyen a megyei pénzügyi irányítás alá befolynak és a körzethez tartozó összes pénzügytelék működéséért irányítják.

Körzeti irányítás, valamint a legfőbb fokozatú ellenőrzését a pénzügyi népbiztos a pénzügytelék direktóriumára birta, amely a népbiztos szervezettel működik és amelynek feladata a megyei pénzügyi népbiztos irányítása mellett a Pénzügytelési Központ vidéki osztálya fogja átvenni.

A pénzügytelék direktórium a vidéki pénzügytelési szervezet folytatónak kiépítése és működésének egészséges fejlesztése érdekében eddig 60 ellenőrző megbízottat küldött ki a vidéki pénzügytelétekhez, akinek fő feladata a pénzügytelétek ügykezelésének vizsgálata, különös tekintettel arra, hogy az intézetek a fennálló rendeleteket pontosan megtartják-e, továbbá a körzeti megbízottak (pénzügytelési direktorium) működésének felülbizálása, végül ezeknek a megyei pénzügytelékhez rendelt kiküldöttek, valamint a pénzügytelék szolgálatában

De szükség volt a tanácsellenőrzés alá vételére azért is, hogy a kisvagyonok vezetését tárták fel. A tanácsköztársaság a bankok ellenőrzés alá vételével az egyesek vagyonát (készpénz, értékpapír, stb.) még nem vette körültekintően, az eddigi fennmaradt intézkedések csupán átmeneti jellegűek és nyomatékosan hangsúlyozni kell a kormányzótanács illetékes tényezőjének többször ismételt hivatalos nyilatkozatait, amelyek szerint a munkából eredő kisvagyonokat övi fogja és ezek maximumát csak a gazdasági helyzet teljes áttekintése után fogja meghatározni.

A pénzügytelék jövő feladatáról ma még biztos képet vagy programot adni nem lehet, aonyi azonban már most bizonyos, hogy a pénzügytelétek a jövőben is szükség lesz és mintaszerű adminisztrációs szervezetük az állami bürokráciából nem képzelhető gazdaságossággal lesz bekapcsolható. Így különösen a mezőgazdaságban eddig csaknem ismeretlen rendszerű pénzügytelési irányítását és vezetését és még hosszú

masoké hivataluk kiállítására. Ezek az ellenőrző megbízottak a revizió folyamán azoknál a pénzügyteléknél, amelyek az ügykezelés vagy a könyvelés

litását és mindezek szakszerű ellenőrzését a pénzügytelék tőkésletos szakértelemmel fogják teljesíteni. Ugyanígy felhasználható lesznek a pénzügytelék

az iparvállalatok pénzforgalmának és ellenőrzésének végrehajtásában is és hosszú ideig fontos szerepet fognak betölteni a munkások készpénz kézzel-kezelésében és megőrzésében, a készpénzforgalomnak lehetően tényleges készpénz nélküli — átírás útján — való lebonyolításával és általában bekapcsolhatók az állami pénzügybe is.

Természetesen annyi pénzügyre,

mint amennyi eddig fennállt, nem lesz szükség-mint ahogy nem volt szükség a kapitalizmus virágzóbb korszakában sem. Akárhány három-négyezer lakosú és igen kis környékkel bíró községben eddig négy vagy öt pénzügyi volt. A jövőben ezeket fuzionáltatni fogják, mert e helyen egy pénzügyi tőkéletesen meg fog felelni feladatának.

A Munkástanács ülése.

A ezeldömölki Munkástanács szerdán délutáni-ülése a szokottnál élénkebb volt. Az ülés nagyrészt a napirend előtti felszólalások töltötték ki, melyek a Kreiner elvtárs, a direktorium egyik tagjának Szombathelyről elrendelt letartóztatásával foglalkoztak. A három intézőbizottság lemondott megbízatásáról. Megejtették a választásokat. A megválasztott intézőbizottság tagjai azonban egymástól jelentették ki, hogy nem vállalják a megbízatást. Végül is abban állapodott meg a Munkástanács, hogy tudomására adja táviratilag a vármegyei direktoriumnak, hogy Czeldömölkön senki sem hajlandó vállalni a direktoriumi tagságot.

A gyűlésről a következő tudósításunk számol be:

Pajor Sandor elnök megbíjta az ülést. Napirend előtt elnök Münster elvtárs szólal föl. Vasárnap délután — mondotta — a szocialistáknak gyűlést tartott, amelyen a vármegyei direktorium és forradalmi törvényszék ellen bizalmatlansági indítványt tett Késy János. Kérdi a Munkástanácsot, azonosítja-e magát ezzel az ellenforradalmi tendenciájú indítvánnyal.

Késy János válaszol Münsternek, aki — szerinte tévedésben van. Nem a megyei direktoriumnak, sem a forradalmi törvényszéknek szavazunk bizalmatlanságot, hanem azoknak, akik aljasul félrevezették azokat, akik a letartóztatást elrendelték. A ezeldömölki szocialista-kommunista párt nem ellensége a Tanácskormányának, tehát nem érheti vád, hogy annak bármely testülete ellen igazolt volna. Felolvassa a szóbanlévő gyűlés jegyzőkönyvét.

Rákosi Jenő szintén azt állítja, hogy a forradalmi törvényszék és direktorium ellen szült az indítvány. Késyvel való személyes polemizálását közbeszólasok kísérik.

Török elvtárs: Annnyiban akarok csak a letartóztatáshoz szólni, hogy itt nem a tárgyi-lagos igazság, hanem a személyeskedés járatos köre. Emlékszem mindenki a Pollák-féle ügyre, amikor Mihályfalv leitta magát. Mivel a lap is megírta, az újságíróknak ellen állított beszélt. Ugyanakkor Halász, a forradalmi törvényszék elnöke azt mondotta, hogy ha rábírnak Pollákra, hogy ivott, bűnhődni fog. De mindezekig nem indult meg a vizsgálat. E helyett nyílt parancsot letartóztatják a direktorium

A proletárdiktatúrának a letartóztatás ilyen formája miatt legalább is 99 százaléka kára van. Ezek után nem fogadok el semmiféle megbízást. A munkástanács tagaságomról is lemondok.

Schwarz elvtárs szintén helyteleníti és állítja, hogy minden kiballgatás nélkül tartoz-

tattak le Kreinerrel. Szintén lemond a tanácsilag tagaságáról.

Kreiner Pal elvtárs: Halász úgy fogadott bennünket, mikor a letartóztatottat felmentünk Szombathelyre, mint a rabbiüggyikókat. Később aztán kijelentette, hogy a Munkástanács küldötteinek felbőszsége szabadságra helyezi. A vádbiztos azt mondotta, hogy nincs joga a direktoriumoknak kisebb ügyekben sem ítélkezni. Halász pedig kijelentette, hogy van joga. Hat ki legyen tisztában, mikor még: vagy a vádbiztos, vagy pedig az elnök maga nincs tisztában. Ha az első nézet hibás, figyelmeltetek volna, de nem minden előzetes kiballgatás nélkül letartóztatni.

Papp járási megbízott: Szombathelyen tartózkodtam, amikor megtudtam, mi történt. A vármegyei direktorium faktoraival föl-föhörögősdömnek adtam kifejezést. Ha valaki túlipei hatáskörét, ezer más módja van az elintézésnek. Tiltakoztam, hogy az en tudtom és beleegyezésem nélkül exponált állásban levő egyéni ilyen eljárással egyszerűen lestoppoljanak. A vármegyei direktorium azonban intézkedett, hogy a letartóztatási parancs azonnal hatályon kívül helyesessék. Sajnos, ez már elkészt. Mikor megerkeztek az elvtársak Szombathelyre, azonnal csatlakoztam a küldöttökhöz. Est azért is szükségesnek tartottam kijelenteni, nehogy azt higgyék, hogy helyeslem a tulkapásokat.

Pajor: A Kreiner-esetre röviden én is reflektálok. Budapestesen szerzőm tudomást, hogy a Munkástanács lemondott és a direktorium egy tagját letartóztatott. A belügyi népbizottságnál arra gondoltak, hogy a pesti ellenforradalmi puccs hatása alatt talán itt is ellenforradalmi tevékenység van. Már karhatalomról beszéltek, de kijelentettem, hogy ez ki van zárva. A következő napon Szombathelyre utaztam. Különösnek találtam, hogy miért éppen Kreiner elvtársat tartóztatott le, mikor a kérdéses ügyekben hárman hoztak az ítéleteket. A belügyi referens kijelentette erre vonatkozólag, hogy a direktoriumoknak igenis joguk van kisebb ügyekben ítélkezni, nem szükséges a forradalmi törvényszék elé vinni. A belügyi népbizottság és Szombathely kiküldötte megvizsgálják az ügyet és elégtételt szolgáltatnak. Tiltakozom az ilyen eljárás ellen. Kreiner megkapja az elégtételt, ha bűnhődnek azok, akik a letartóztatáshoz hozzájárultak, illetve azt elfogadják.

Kreiner József elvtárs: Nagyon sajnálom, hogy azokban csalódtam, akiket az én indítványomra választottak a Munkástanácsba. A kiballgatásotok ellenséges hangulattal van-

nak irántam. Pedig annak idején, amikor bizalmas táviratok jöttek a pontikailag nem megbízhatóak tődekölására, humanusan jártam el velük szemben. A letartóztatásom: Gyge es előja már eléggé ismeretes. De még annyit kijelentek, hogy a vádbiztos azokat az ítéleteket, amelyeknek alapján letartóztatlak vissza akarta adni, assal, hogy haljatom végre az ítéleteket. Legvilágosabb bizonyítéka a rosszakarú aknamunkának, a forradalmi törvényszék félrevezetésének, egyesek részéről. Természetesen én nem vállaltam a végrehajtást, ezek után. Ha bűnös vagyok, itéljenek el. Az mégis csak különbö, hogy amikor több így hosszú idők óta ott fekszik a forradalmi törvényszék előtt, miért éppen az én ügyem volt olyan nagyon sürgős. Ugy látszik, Halász elvtárs beavatotta az ügyet, amit annakidején itt Czeldömölkön, a Pollák-ügy alkalmával tett: »Jaj a czelli direktoriumnak, ha a Tanácskormány ellen vét, majd adunk neki!... Engedelmet kérek, de valakinek csak kell itélkezni. Mikor a Horváth megrudolta a család-leányt, feljött ide, átküldték a járásbírószághoz, onnan visszajött, hogy nem tárgyalnak. Elküldték a járási megbízotthoz. Onnan is visszajött. A direktoriumnak kellett elélténi, már csak azért is, mert a mai idők nem olyanok hogy egy proletárt egyszerűen össze-vissza szédősen valaki.

Közbeszólasok: »Úgy van!« »Nem ez az első profuzási esete a Horváthnak!«

Pajor Sandor elvtárs, a Munkástanács elnöke ezután a következő bejelentést tette:

Tisztelt elvtársak! Kreiner és Kovács elvtársak már bejelentették, hogy lemondanak direktoriumi tagságukról. Kovács elvtárs már el sem jött a Munkástanács ülésére. Amennyiben a közéleti népbizottság Vas-, Zala- és Veszprémmegyeké közelítésének megszervezésével bízt meg, én is bejelentem lemondásomat. Csúpán a járási tanács elnökséget tartom meg. Kérem a Munkástanácsot, válasszon új direktoriumot. Ajánlom egyik tagnak Szagan János elvtársat.

Dániel elvtárs: Tekintettel arra, hogy a vasutasok, ha rendes munkájukat végzik a vasutnál, sokkal több fizetést kapnak, mint a direktoriumi tagoktól vállalnak. Kovács elvtárs is — bizonyára — ezért hagyta el állását. Azt nem lehet kívánni, hogy a mai súlyos megélhetési viszonyok között ilyen felelős állást vállaljon valaki, féltanyni fizetésért. Irjannak fel a belügyi népbizottsághoz, hogy a differenciát térítse meg.

Bárany elvtárs: Lehetőleg olyan elvtársakat válasszon, akik esőként testi foglalkozásukkal fogva különbözően sem részesülnek teljes fizetésben a környékben is nélkülözhetők.

Török elvtárs indítványára kandáló bizottságot alakítanak. A választási titkosan folyt le. Az eredmény a következő:

Wetkei 21, Bárany 18, Novák és Stak 9—9 szavazatot kapott.

fogadja el a megbízatást, ugyaneként jelenti ki Bárany, Novák és Stak elvtárs is.

Pap járási megbízott gyűlésagnak tartja, hogy a megválasztottak meghátrálnak. A bizalom megnyilvánulását nincsen joga senkinek visszautasítani.

Bárany elvtárs kijelenti, hogy nem gyáva-

ságol utasítja vissza a díjazmat. Közvetlen volt eddig is, az marad esztendő is.

A Munkástanács ezután úgy határozott, hogy táviratban értesíti a szombathelyi direktóriumot arról, hogy Czéldömölkön nem vállalja senki az intézköztségi tagaságot.

Több kisebb ügy elintézése után az ülés véget ért.

Legyünk erősek.

A győzelmek egész sorát aratott Vörös Hadsereg hátraarcot csinált a héten és visszavonult arra a vonalra, melyet az entente a Tanácsköztársaság számára kijelölt. Visszavonult, noha a cseh-szlovák hadsereg romjait tovább kergethette volna maga előtt; visszavonult, noha nyilvánvaló, hogy az entente képtelen vele szemben túlyomó erőfőllítani, annyira beleszivódott népeibe a bolsevista szellem; visszavonult, noha az ellenforradalom a proletárokól útésőtől maga tehetetlenül hever a földön. Mégis visszavonni, mert a magyar Tanácsköztársaságnak most nem újabb diadalokra, nem újabb visszahódított területekre, hanem lélegzétvételei időre van szüksége, hogy összeszedhesse magát.

Mióta a proletárdiktatura vörösbogója felszökött ennek az országnak az ormára, pillanatnyi nyugtunk nem volt. Kivülről, belülről torkunknak estek, mind a két kezünkbe fogyvert kellett fogni — szervezésre, berendezkedésre, építésre, termelésre ráérésünk nem maradt. Hiába aratta a Vörös Hadsereg — amelynek homlokáról a dicőség fényét soha idő előtt el nem halványíthatja — az egyik nagyszerű győzelmet a másik után, ha a kommunizmus munkája csak ugy-tesek-lássék vészorgolt előre. Ennek a munkának kell most nekilátunk, na élni akarunk. Kifogástalanul működő közigazgatásra van szükségünk, hozzá kell fognunk a termeléshez minden gyárban, minden műhelyben, minden talpalatnyi földön, még pedig a kommunista világrend munkafegyelme alapján. Nincs huzodás, nincs lanyhaság, nincs lebzselés — minden inunk megfeszítésével kell a kalapács és a kapa nyelét megfognunk.

Ha ezt megteszük, ha összetudjuk magunkat szedni, bizakodva nézhetünk a jövőbe — amit azt Vágó Jenő népbiztos elvtárs a szövetséges központi intéző bizottság a minapi ülésén oly világosan kifejtette. Lesz kenyérünk, lesz ruhánk, lesz aszeresámunk; sőt több lesz mint amennyi volt, ha a kommunista termelés szabályait szigorúan megtartjuk. Több lesz annak

testéből hatalmas darabokat hasított ki. De ezekről a letárolásról nem mondunk le. Csak szedjük össze magunkat, gyűjtünk erőt, az entente parancsa ugyanott fog heverni, ahol a

breszt-litvicszki béké hever. Hiába erőlködik a kapitalista rend, csudák-ninosenek többé, gazdasági szűkegesség — az eljövendő világforradalom — rázza alapjait és ennek nem fog tudni ellentállani.

E gazdasági szűkegesség parancsának végrehajtására kell, hogy továbbra is fennálljon a mi hadseregünk. Összeszedni is csak úgy tudjuk magunkat, ha a Vörös Hadsereg erősen és megingathatatlanul áll mellettünk. Hiszen a kapitalisták minden mozdulatunkat szeretnék megbénítani, a kijelölt vonalak ellenére még most is a legkisebb kanál vízben örömet megfojtának.

Lám, a román csapatok kiűrteltte helyeken már szedelőzködnek a fehérek, a tőkés rend e gárdistái, hogy visszasegítsék a régi világot, a proletáryomorúságot. A Vörös Hadsereg gyorsított menetben siet feljűk, hogy megmutassa nekik — mint ahogy a cseheknek megmutatta — mire képes a munkásmarok, ha puskát szorít. Igen rövid idő alatt bebizonyítja nekik, hogy a Tanácsköztársaság szervezködő munkáját nem lesznek képesek megzavarni.

Felragyoghat

Felragyoghat még a napaugara
Az aradi várnak ablakára.
Gyémánt tükre lehet még a napnak,
Ott is, ahol szabadságért haltak.

Az aradi tizenhárom gyűszű
Rökiált most az egész világra.
Szent szabadság, torj elő a mélyből,
S kerjél bosszút az ég istenétől.

Síot, ahol a holtak eltemetve
Jeltelen sírokban elvannak feledve.
Ott nőjön ki ostora az égnek;
Ott itéljen bírója a népnek.

Azok lesznek a vádlottak-padján,
A kik ölték a népet szabadján;
Hadd kacagjon a nyomor is máma
Hadd mulassunk az aradi gyűszűre.

Felragyoghat még a nap augóra
Az aradi várnak ablakára.
De már akkor öröm lesz az élet,
Ki lesz mondva a nagy, szent ítélet.
KÉSY JÁNOS.

H I R E K.

A megállapított semlegesítésem. Tudvalévő, hogy Clemenceau június 15-én jegyzékintézköztt Kun Bélához, hogy a től földön harcoló csapatokat vonja vissza a megállapított határra. A magyar Tanácskormány eleget tett a felhívásnak, annál is inkább, mivel ezáltal alkalmult a fölösleges vérontást. Ezuttal Kun Béla azon kívánságának adott kifejezését, hogy oda a párisi konferencia, hogy a cseh, és román hadsereg visszavonuljon a határhoz.

A magyar megbízottakkal a possonyban folytatott tárgyalásokon a magyar hadseregnek hat napig tartottak. Jegyzőkönyvben pontokba foglalták a felek meggyezésését.

Eljegyzés. Weiler József Fischer Idával folyó hó 8-án tartja eljegyzését Köszegen.

Új tiz és huszkeresetek. A jövő hét folyamán új tiz és husz koronások kerülnek forgalomba. A Magyar Postakészítőkentár bocsátja ki az új pénzemekeket, amelyek nagyban hozzájárulnak az aprópénzhiány enyhítéséhez. Az új tiz és husz koronások szűkeg, elsőrangú bankjegypapírra van nyomtatva, elkészítése művészi. A pénzjegy baloldali idealizált proletárok feje van, buzakaiszából állított körben. A pénzjegy-szűkege a magyaron kívül német, szlovák és ruszin nyelven is körözve van. Leukorelebb 100-és 1000 koronás pénzjegyek is kerülnek forgalomba.

A magyar és cseh hadsereg közötti meggyezés. A magyar Tanácskormány és a cseh-szlovák kormány között meggyezés jött létre a cseh-szlovák és magyar hadifoglyok kicserélés ügyében. A részletekről Pozsonyban tárgyalnak. A foglyok kicserélése a legrövidebb idő alatt fog megtörténni.

A kocsalkalmazottak fizetésében. Miután többen kérdést intéztek szerkesztőnkhez a kocsalkalmazottak új fizetéséről és illetőleg, — tudatjuk, hogy az újabb fizetések nemcsak az iródszemélyzetet illetik, hanem a szűkeg, illetve szolgáló-személyzetet is. A fizetési táblázat részletesen precízizálva, mennyi idő után mennyi fizetés jár. Tehát a szolgáló-személyzetet nem szabad kibágyulni az új fizetésmelekből, mert aki így intézközök, — akár a szűkeg iránti ellenszemből, akár irigységből, felelősségre lesz vonva.

A vasútszolgálati direktórium rendelkezése folytán, mihaszartas és a legzűkegebb körben való kihasználás végett értesítsem, hogy az aradi munkásoknak a kollektív szerződésben felémeltet áron kitétel, hogy gazdaságok az aratókat tejjel tartoznak ellátni, helyesen egy értékeszűkeg, hogy páronként csak héténekint jar 2 liter tej, nem pedig naponként, mint ahogy azt tévesen nyomdában folytán értelmeztek. Czéldömölök, 1919. július hó 5-én. Csipkay, gazd. felügyelő.

Egy napos kanász-sztrájk. Erdélyi elvtárs, a czéldömölkiek szakavatott kanásza, esztörtörtökön varallanul — sztrájkba lépett, az állattalajdonosok nagy ijedelmére. A Munkástanács aradi ülésén Szágán János elvtárs már beharangozta a sztrájkot, ami szerinte azért fog kitörténi, mert Lóránt jegyző nem folytatótta ki teljes egészében az Erdélyiúnek járó természetbeni járandóságot. Minokotánna illetékes helyen belátták, hogy a kanász-sztrájk komoly aranyokat áll, kiutalták a gabonát, s pénteken már éles körtűző jelezte, hogy megkezdött a sztrájk.

Hirdetmény. Legközelebb meg fog jelleni a azesztállalom enyhítése, illetőleg megengedtetik, hogy a földmunkát végező felémelt személyek naponként és fejenként fél liter bort fogyasztathatnak. Ez egy értékeszűkeg, hogy a gazdaság ezt nem köteles kiadni, hanem a munkások a megállapított áron ott, ahol bor-

munkásoknak minden kedden a possonyban 7 órákor gyarkarizatiót tart a városkása udvarán

